

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джеломановой Олеси Александровны «Диагностика и лечение тазовой боли у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Джеломановой О.А. освещает одну из актуальных проблем гинекологии: разработку подходов к диагностике и лечению тазовой боли у женщин репродуктивного возраста. На сегодняшний день в России и в мире хроническая тазовая боль занимает особое место среди многообразия клинических проявлений гинекологических заболеваний. Она становится причиной 10-20% всех посещений гинеколога, 20% – операций по удалению матки и 40% – лапароскопий в гинекологии. При этом сам диагноз «синдром хронической тазовой боли» звучит крайне редко, а пациенты могут годами ходить от врача к врачу, получая лечение без улучшения. Очевидно, что такой «порочный круг» приводит к значимому ухудшению качества жизни, моральным и финансовым потерям. Перспективным подходом к диагностике и лечению тазовой боли являются немедикаментозные методы воздействия, которые стимулируют регенерацию ткани, снижают боль, стимулируют выработку противовоспалительных цитокинов, а также способствуют улучшению психоэмоционального статуса. В связи этим, актуальность и практическая значимость проведенной научной работы несомненна.

Поставленные автором задачи отражают актуальность разрабатываемой темы и позволили достичь цели исследования. Объем исследования достаточен для решения намеченных задач. Работа выполнена на достаточном научно-методическом уровне и на большом клиническом материале. Автором использованы клинико-

анамнестические, клинико-психологические, функциональные, клинико-лабораторные и статистические методы исследования.

Проведенные исследования позволили автору установить частоту синдрома хронической тазовой боли у женщин репродуктивного возраста, а также зафиксировать связь тазовой боли с клинико-анамнестическими показателями. Впервые выяснено, что синдром хронической тазовой боли сопровождается нарушениями гемодинамики органов малого таза. Также определена взаимосвязь между качеством жизни, психоэмоциональным состоянием в зависимости от интенсивности тазовой боли.

Впервые на основании полученных результатов исследований, предложен комплекс немедикаментозных методов воздействия, состоящий из компрессионно-вакуумной терапии, лазерного воздействия, вагинальных орошений и биоакустической коррекции для лечения женщин с синдромом хронической тазовой боли, и обоснована его эффективность.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации Джеломановой О.А., основаны на достаточном количестве исследований. Эффективность предложенного комплекса немедикаментозных методов воздействия была представлена и доказана сравнением изученных показателей, с традиционным подходом, не только методами медицинской статистики, но и показателями клинической эффективности. Это придает работе прикладной характер и обосновывает практические рекомендации по ее результатам.

Автореферат составлен автором в соответствии с основными требованиями ВАК РФ и отражает ключевые положения, полученные и изложенные в диссертации.

Детальное ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что диссертационная работа Джеломановой Олеси Александровны на тему «Диагностика и лечение тазовой боли у женщин репродуктивного возраста», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология,

выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Железной А.А., является завещенной научно квалифицированной работой, в которой на основании выполненных исследований автором найдено решение научной задачи, имеющей важное значение в гинекологии.

Работа соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изменениями), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Джеломанова Олеся Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

И.о. заведующего кафедрой
акушерства и гинекологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Луганский государственный медицинский
университет имени Святителя Луки»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
кандидат медицинских наук, доцент
«24» мая 2025 г.

Удовика Наталья Алексеевна

Подпись Удовики Натальи Алексеевны удостоверяю



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЛГМУ им. Свт. Луки Минздрава России)

291045, Российская Федерация, Луганская Народная Республика,
г.о. Луганский, г. Луганск, кв-л 50-летия обороны Луганска, д. 1 г
Телефон: (022)347-113 , (022)347-116
Email: kanclgmu@mail.ru